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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  28 Reg. Delibere in data 26/09/2017

Oggetto: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI PONTE DI PIAVE ED I COMUNI DI 
ARCADE, BREDA DI PIAVE, CARBONERA, CASALE SUL SILE, CASIER, 
CIMADOLMO, MASERADA SUL PIAVE, MORGANO, NERVESA DELLA 
BATTAGLIA, PAESE, PONZANO VENETO, POVEGLIANO, PREGANZIOL, QUINTO 
DI TREVISO, RONCADE, SAN BIAGIO DI CALLATA, SILEA, SPRESIANO, 
VILLORBA, ZERO BRANCO, ARCHIVI CONTEMPORANEI DI STORIA POLITICA 
DELLA FONDAZIONE CASSAMARCA PER PER LA GESTIONE DEI SERVIZI E DEI 
PROGETTI DEL POLO BIBLIOTECARIO. APPROVAZIONE
L'anno duemiladiciassette, addì  ventisei del mese di  Settembre alle ore 20:00 c/o Sede Municipale e per 
determinazione del Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale in seduta 
Pubblica Ordinaria di 1a convocazione. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
BOER SILVANA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
FAVARO STEFANO Consigliere X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
FURLAN DANIELE Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
DE BIANCHI LUCIANO Consigliere X  
NARDI GIULIA Consigliere X  
REDIGOLO GINO Consigliere X  
RORATO CLAUDIO Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Premesso che:

- nel 2003  i comuni di  Arcade, Povegliano, Villorba, Carbonera, Quinto, Silea, 
Roncade, Zero Branco, Maserada, Cimadolmo, Gaiarine, Ormelle, S. Biagio di Callalta, 
Preganziol, Paese, Ponzano Veneto, Ponte di Piave, Casier, Nervesa della Battaglia, 
Breda di Piave, Spresiano, hanno stipulato una convenzione per la costituzione del Polo 
bibliotecario BibloMarca ai fini della condivisione degli archivi bibliografici e dei 
servizi all'utenza utilizzando lo stesso software gestionale (Biblowin) e per realizzare 
attività comuni per la promozione dei servizi bibliotecari  e della lettura;

- con deliberazione di G.C. n. 141 del 22.12.2008, veniva approvato lo schema di 
convenzione con la Regione del Veneto per l'adesione del Comune di Ponte di Piave al 
Polo Regionale Veneto SBN (Sistema Bibliotecario Nazionale);

- con deliberazione di G.C. n. 142 del 22.12.2008, veniva approvato lo schema di 
convenzione con la Provincia di Treviso per l'adesione del Comune di Ponte di Piave 
alla “Rete Biblioteche Trevigiane”;

- con le convenzioni stipulate con la Regione del Veneto e con la Provincia di Treviso 
tutte le Biblioteche del Polo BibloMarca hanno aderito al Polo Regionale Veneto e alla 
Rete Bibliotechetrevigiane, adottando quale sistema informatico di gestione dei Servizi 
bibliotecari il software Sebina Open Library della Ditta Datamanagement, a tal fine 
concesso in comodato d’uso dalla Regione Veneto per un tempo illimitato, in luogo del 
software biblo-win precedentemente adottato;

DATO atto che in seguito al mutato contesto organizzativo del Sistema Bibliotecario 
Regionale e della Rete bibliotecaria provinciale,  con deliberazione di C.C. n. 7 del 
23.04.2012, esecutiva, è stata approvata una nuova convenzione tra il Comune di Ponte di 
Piave e gli altri Comuni aderenti al Polo BibloMarca per il coordinamento e la gestione dei 
servizi e dei progetti del Polo, scaduta nel 2016;

CONSIDERATO che il Comune di Ponte di Piave intende rinnovare la convenzione per il 
coordinamento e la gestione dei servizi e dei progetti del Polo bibliotecario BibloMarca, 
nell’ambito dell’adesione al Polo Regionale Veneto SBN (Servizio Bibliotecario 
Nazionale) e alla Rete biblioteche Trevigiane ; 

DATO ATTO che la Commissione d'indirizzo del Polo BibloMarca, composta dagli 
Assessori alla Cultura dei Comuni aderenti (art. 7 della convenzione), nella riunione del 
18.04.2017 tenutasi presso il Municipio di Spresiano, all'unanimità ha acconsentito 
all'approvazione in Consiglio Comunale del nuovo schema di convenzione, come risulta da 
apposito verbale agli atti presso l'Ufficio Biblioteca di Spresiano (comune Capopolo);

DATO ATTO altresì che nella stessa seduta la Commissione di indirizzo, in seguito a 
votazione a scrutinio segreto, ha eletto quale nuovo Comune capofila del Polo il Comune 
di Roncade;

VISTO l’allegato schema di convenzione, composto da n. 11 articoli, parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione (allegato A) e ritenuto di approvarlo;

VISTA la L.R. n. 50 del 05.09.1984 "Norme in materia di musei, biblioteche, Archivi di 
enti locali e di interesse locale e successive modifiche ed integrazioni;
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VISTO il protocollo d'intesa per lo sviluppo del Sistema Bibliotecario Nazionale tra il 
Ministero dei Beni e delle Attività culturali e le Regioni, le Province e l'Associazione 
Nazionale Comuni Italiani del 31.07.2009;

VISTO l'art. 42, c. 2. lett. c, del D. Lgs. 267/2000 e successive modificazioni;

Acquisiti i pareri, in ordine alla regolarità tecnica attestante la correttezza e regolarità 
dell'azione amministrativa e alla regolarità contabile, rispettivamente del Responsabile del 
Servizio Cultura e del Responsabile del Servizio Finanziario, che non necessita di parere 
contabile perché non comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione finanziaria e sul 
patrimonio dell’Ente, resi ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, c. 1, del D.Lgs. 
n.267/2000;

Uditi:
Sindaco: riferisce che il Comune di Ponte di Piave aderisce già al polo provinciale e 
regionale per quanto riguarda l'interprestito ed a quello provinciale per gli eventi; adesso si 
va a proporre la costituzione del polo bibliotecario "Bibliomarca" con capofila il Comune 
di Roncade, anche al fine di ottenere contributi regionali perchè i poli sono favoriti. La 
convenzione è aperta nel senso che possono accedere al polo anche altri Comuni senza che 
si debba riportare l'argomento in Consiglio;

Assessore Stefania Moro: aggiunge che trattasi di una convenzione che esisteva già nel 
2004 con capofila il Comune di Spresiano e che è scaduta nel 2016. Ad aprile 2017 è stata 
riformulata una nuova convenzione con capofila il Comune di Roncade. Coglie l'occasione 
per invitare tutti alla maratona di lettura che prenderà il via giovedì alle 10.00 presso la 
Casa di Riposo e finirà alle 21.00 presso la Biblioteca, promossa dalla Regione Veneto;
 
Con voti unanimi favorevoli (n. 12 espressi per alzata di mano e n. 1 verbalmente dal 
Consigliere Daniele Furlan (espressi dai n. 13 consiglieri presenti e votanti)

DELIBERA

- di approvare lo schema di convenzione tra i Comuni interessati per il rinnovo 
dell’adesione del Comune di Ponte di Piave al Polo Bibliotecario BibloMarca, che intende 
operare nell’ambito del Polo Regionale Veneto e della Rete bibliotechetrevigiane, che si 
allega quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione (Allegato A);

- di dare atto che la Commissione d'indirizzo (art. 3-7) nella seduta del 18.04.2017 ha 
eletto quale Comune capofila il Comune di Roncade, come da verbale agli atti dell'Ufficio 
Biblioteca di Spresiano (comune Capopolo);

- di incaricare il Responsabile del servizio di intervenire nella stipula della presente 
convenzione.

***
La presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile con voti unanimi 
favorevoli espressi dai n. 13 consiglieri presenti e votanti, ai sensi dell'art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.
      
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to PAOLA ROMA  f.to DOMENICA MACCARRONE 
*********************************************************************************************

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA
(art. 49 D. Lgs. n. 267/2000)

Parere FAVOREVOLE 

Lì, 20/09/2017                                              
F.to IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
RAG. MARCASSA EDDO 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE
(art. 49 D. Lgs. n. 267/2000)

Parere FAVOREVOLE 

Lì, 20/09/2017
F.to IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
RAG. DE GIORGIO FIORENZA 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

N. Reg. ________
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio per quindici 
giorni consecutivi dal _________________
Lì, ______________

f.to IL SEGRETARIO COMUNALE
 Dott.ssa Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al 
controllo preventivo di legittimità, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge 
all'Albo Pretorio del Comune,

p è divenuta ESECUTIVA il  

Lì ______________

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo

Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
      Dott.ssa Domenica Maccarrone


